

भोपाल सीट पर मुख्य मुकाबले के बीच कुछ दिलचस्प मुकाबले भी चुनावी दौड़ में डीजीपी से आगे निकला सिपाही!

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोकसभा चुनाव में भोपाल सीट पर मतदाताओं ने अपना सांसद पांच लाख की प्रचंड लीड देकर चुन लिया है लेकिन अन्य दावेदारों की स्थिति भी कम दिलचस्प नहीं है। दरअसल, भोपाल सीट पर भाजपा-कांग्रेस और बसपा के साथ ही 22 उम्मीदवार मैदान में थे। सभी को कुछ न कुछ वोट जरूर मिले लेकिन भोपाल में लंबे समय तक एस्पि रहे और बाद में डीजीपी पद से रिटायर हुए आईपीएस अफसर मैथिलीशरण गुप्त को अपने ही फॉर्स के एक रिटायर्ड सिपाही बाबूलाल सेन से पिछड़ना पड़ा। दरअसल, सेन मौलिक अधिकार पार्टी से और गुप्त निर्दलीय उम्मीदवार के

रूप में मैदान में थे।

हालांकि मुख्य मुकाबला तो भाजपा और कांग्रेस में था, लेकिन लोकप्रियता में सिपाही द्वारा पूर्व डीजीपी को पीछे

छोड़ने की भी चर्चा है। जबकि डीजीपी इंटरनेट मीडिया के अलावा अन्य गतिविधियों की वजह से लोगों के बीच हमेशा चर्चा में बने रहे हैं। लोगों का मानना है कि यदि वे किसी दल से मैदान में उतरते तो ज्यादा वोट पा सकते थे। 63 वर्षीय पूर्व डीजी



मैथिलीशरण कई वर्षों से भोपाल में ही निवास कर रहे हैं। जबकि 59 वर्षीय बाबूलाल सेन ने स्वेच्छा से सेवानिवृत्ति ली है। वह अधिकांश समय रीवा में रहते हैं। इसके चलते बाबूलाल का कोई खास परिचय आमजन के बीच नहीं है। इस वजह से उनकी अपेक्षा गुप्त का वर्चस्व और नेटवर्क काफी बड़ा है। चुनाव में बाबूलाल को 720 मत और मैथिलीशरण गुप्त को कुल 427 मत मिले हैं। यानि पूर्व सिपाही ने डीजीपी से 293 मत अधिक प्राप्त किए हैं।

आलोक फिर उत्तर व मध्य से पिछड़े, हुजूर का सहारा



लोकसभा संसदीय क्षेत्र भोपाल से पांच लाख मतों की ऐतिहासिक बढ़त के साथ भले ही आलोक शर्मा सांसद बन गए हों, लेकिन वह उत्तर और मध्य विधानसभा क्षेत्र से पिछड़ गए। दरअसल इन दोनों ही क्षेत्रों में विधायक भी कांग्रेस के ही हैं। हालांकि हुजूर विधानसभा क्षेत्र ने इसकी भरपाई कर दी है। उत्तर में कांग्रेस के अरुण श्रीवास्तव को 22 हजार 715 और मध्य में पांच हजार 11 मत अधिक मिले हैं। जबकि आठों विधानसभा क्षेत्र में हुजूर से सबसे अधिक एक लाख 90 हजार 420 मत भाजपा को मिले हैं।

22 में से 19 नोटा से हारे, सभी की जमानत जब्त

भोपाल सांसद कुर्सी की दौड़ में शामिल 19 ऐसे उम्मीदवार हैं, जो नोटा से ही हार गए। सिर्फ तीन ही इससे अधिक मत लेकर जीत हासिल कर सके हैं। जमानत बचाने के लिए इन उम्मीदवारों को कुल मतदान का 1.66 प्रतिशत हिस्सा प्राप्त करना था, लेकिन यह 318 से 3641 मत ही प्राप्त कर सके हैं। इनमें से कोई भी न तो %नोटा% को हरा सका और न ही अपनी जमानत बचा सका है। लोकसभा चुनाव में चौथे नंबर पर सबसे अधिक मत पाकर छह हजार 573 नोटा है।

छोटे दल के उम्मीदवार रहे बेअसर

भाजपा, कांग्रेस और बसपा को छोड़कर 10 राजनीतिक पार्टियों के उम्मीदवार भी चुनाव लड़ रहे थे। इनमें से 790 मत रिपब्लिकन पार्टी आफ इंडिया, छत्रपति शिवाजी भारतीय गरीब पार्टी ने प्राप्त किए हैं। जबकि बाकी अन्य पार्टियों में भारतीय शक्ति चेतना पार्टी 588, क्रांति जन शक्ति पार्टी को 575 मत मिले हैं।

21 को 11वीं के सभी विषय और 9वीं की 22 जून से 2 जुलाई तक होगी पूरक परीक्षा



भोपाल, दोपहर मेट्रो।

लोक शिक्षण संचालनालय ने कक्षा 9वीं और 11वीं की पूरक परीक्षा की समय-सारणी जारी कर दी गई है। लोक शिक्षण संचालनालय द्वारा जारी समय-सारणी के अनुसार, 11वीं की पूरक परीक्षा 21 जून और नौवीं की परीक्षा 22 जून से 2 जुलाई तक आयोजित की जाएगी। इसके लिए प्रत्येक जिले के उत्कृष्ट विद्यालयों में केंद्र

बनाया जाएगा। परीक्षा का समय सुबह आठ से 11 बजे तक रहेगा। नौवीं का पहला पेपर हिंदी का रहेगा। 24 जून को अंग्रेजी, 25 जून को उर्दू, 26 जून को सामाजिक विज्ञान, 27 जून को एनएसकेयूएफ के समस्त विषय, 28 जून को संस्कृत, 29 जून को विज्ञान, एक जुलाई को गणित व दो जुलाई को मराठी, मूक बधिर व दृष्टिहीन विद्यार्थियों के पेपर होंगे।

मदरसा बोर्ड की हरे कपड़े में और सीबीएसई की कॉपियां होंगी नारंगी रंग में

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

कॉपियां किस और बोर्ड की है इसकी पहचान रंगों से होगी। राज्य ओपन बोर्ड ने गोपनीयता बनाए रखने के लिए यह पहल की है। इस पहल के तहत मदरसा बोर्ड से परीक्षा देने वाले छात्रों की कॉपियां हरे रंग के कपड़े में बांधी जाएगी, वहीं राज्य ओपन बोर्ड से अगर कोई सीबीएसई का स्टूडेंट परीक्षा में शामिल होता है तो उसकी कॉपियों का बंडल नारंगी रंग का होगा। राज्य ओपन के संचालक पीआर तिवारी के मुताबिक उत्तर पुस्तिकाओं में जांच की गोपनीयता को बनाए रखने के लिए निर्देश दिए गए हैं। राज्य ओपन बोर्ड से करीब ढाई लाख विद्यार्थी परीक्षा दे रहे हैं। इनकी उत्तर पुस्तिकाओं की जांच के लिए बोर्ड ने प्रक्रिया शुरू कर दी। वहीं राज्य ओपन बोर्ड कक्षा 10वीं व 12वीं की परीक्षा करता है। साल में दो बार आयोजन होता है। परीक्षा में शामिल होने के लिए उम्र की सीमा नहीं है। इसके अलावा कक्षा दसवीं और बारहवीं की परीक्षा में फेल विद्यार्थी रुक जाना नहीं योजना के तहत परीक्षा दे रहे हैं।



पर्यावरण दिवस पर बरकतउल्ला विश्व विद्यालय में लगाए पीपल, आम, नीम, जामुन के पौधे

भोपाल, दोपहर मेट्रो।

विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य पर बरकतउल्ला विश्वविद्यालय के समाजशास्त्र व समाज कार्य विभाग द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसके अंतर्गत विभाग द्वारा विभिन्न प्रकार के फलदार एवं छायादार वृक्ष लगाए गए। जिसमें पीपल, आम, नीम, जामुन आदि के पौधे लगाए गए तथा कार्यक्रम में उपस्थित छात्र छात्राओं व शिक्षकों ने पर्यावरण के अस्तित्व व तपन को ध्यान में रखते हुए प्रण लिया के वे इस वर्ष वर्षा ऋतु में न केवल विभाग में वह विश्वविद्यालय बल्कि अपने आसपास भी जितना हो सके वृक्षारोपण करेंगे। इस उपलक्ष्य में विभागाध्यक्ष प्रो. रुचि चोप दस्तौदार, प्रो.शशांक ठाकुर, प्रो.अनीता धुर्वे, डॉ.राउफ शेख, किरण बिलोनिया, हर्द मालवीय, डॉ.युक्ति दीप राठौर, डॉ.सविता भदौरिया, शालीन जॉर्ज, डॉ.राखी बाला सिंघारे एवं पूर्व छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।

सेन्सीटाइजेशन कार्यक्रम भी आयोजित

बीयू के पर्यावरण एवं सरोवर विज्ञान विभाग द्वारा विश्व पर्यावरण दिवस के उपलक्ष्य में सेन्सीटाइजेशन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस वर्ष पर्यावरण दिवस की थीम भूमि बहाली, मरुस्थलीकरण और सूखा सहनशीलता है। विभाग द्वारा ग्राम पंचायत कान्हा सैया, फंद के किसानों को इस वर्ष की थीम एवं भूमि बहाली के कारण और उपायों के बारे में अवगत कराया गया। साथ ही मरुस्थलीकरण और सूखा सहनशीलता के भूमि उपचार को सरल भाषा में समझाया गया। इस कार्यक्रम में क्रांति अन्तर लोधी सरपंच, संतोष पाल, सचिव एवं किसान शामिल हुए। डॉ. अभिलाषा भावसागर, विभागाध्यक्ष, पर्यावरण एवं सरोवर विज्ञान एवं विभाग के छात्रों ने सहभागिता कर कार्यक्रम का आयोजन किया।

मेट्रो एंकर विश्व पर्यावरण दिवस पर जल, पर्यावरण संरक्षण पर विशिष्ट व्याख्यान

पर्यावरण खराब क्यों हुआ, अब इस पर चिंतन जरूरी, जिम्मेदारी हम सभी की है: डॉ. कोठारी

भोपाल, दोपहर मेट्रो। विश्व पर्यावरण दिवस दिवस के अवसर पर मेपकास्ट में कार्यक्रम का आयोजन हुआ। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मेपकास्ट के महानिदेशक डॉ. अनिल कोठारी ने कहा कि आज हम इनोवेशन, टेक्नोलॉजी, डेवलपमेंट की बात करते हैं, लेकिन पर्यावरण पर भी चिंतन करने की जिम्मेदारी हम सभी की है। उन्होंने कहा कि हम हमेशा इस पर बात करते हैं कि पर्यावरण का क्षरण हो रहा है, लेकिन हम कभी इस पर बात क्यों नहीं करते कि पर्यावरण खराब क्यों हुआ है। अब वो समय आ गया है जब हमें इस बात पर भी परिचर्चा करने की आवश्यकता है कि पर्यावरण का क्षरण आखिर क्यों हुआ है।



कार्यक्रम में नौसेना के कैप्टन डॉ. ओपी शर्मा, वरिष्ठ पर्यावरणविद डॉ. सुदेश वाघमारे, डॉ. वीके पाराशर सहित मेपकास्ट के महानिदेशक डॉ. अनिल कोठारी मुख्य रूप से उपस्थित हुए। आईआईटी गांधीनगर के कन्वीनर पंकज गोदारा ने छात्र-छात्राओं को खिलौनों के माध्यम से गणित और विज्ञान के दृष्टिकोण को बताया। इस दौरान उन्होंने कई गतिविधियों का लाइव डेमोस्ट्रेशन भी करके दिखाया।

परिसर में पौधरोपण भी किया: इस दौरान उपस्थित अतिथियों ने परिसर में पौधरोपण भी किया। इस अवसर पर आईआईटी गांधीनगर के सहयोग से विज्ञान भवन में क्रिएटिव लर्निंग सेशन आयोजित किया गया।

कैप्टन डॉ. ओपी शर्मा बोले - शुरुआत हमें अपने घर से करना चाहिए: नौसेना के कैप्टन डॉ. ओपी शर्मा ने कहा कि हम सभी का लक्ष्य होना चाहिए कि हम इसे केवल एक दिवस के रूप में न मनाकर बल्कि इसे एक संकल्प के रूप में मनाने का निर्णय लें। जब हम बात पर्यावरण संरक्षण की करते हैं तो इसकी शुरुआत हमें अपने घर से करना चाहिए। आज इस बात का अंदाजा लगाना मुश्किल है कि हमारे घरों में ही कितना प्लास्टिक का उपयोग हो रहा है। यह उपयोग किया हुआ प्लास्टिक विभिन्न स्वरूपों में हमारे पर्यावरण को, जीव-जंतुओं को प्रभावित करता है। इसलिये हमें संकल्प लेना चाहिए कि हम प्लास्टिक उपयोग को पूरी तरह से प्रतिबंधित करें और दूसरों को भी इसके उपयोग से बचाने के लिये प्रेरित करें।

बजट में फिट. शौक की नो लिमिट.

एशियन पेंट्स ट्रेक्टर स्पार्क इकोनॉमी इमल्शन

TRACTOR SPARC ECONOMY EMULSION

